

感动,感动,感动……2019年无锡教育圈的那些“人和事” 最小的年仅5岁,最大的80多岁了……

还记得无锡外国语学校的李仁志吗?他在一档“少年说”电视节目中讲述了自己妈妈是外卖配送员的故事,一段暖心的告白让无数网友感动、泪目,李仁志同学瞬间登上微博热搜……2019年,无锡教育圈,有许多像李仁志一样的师生,给我们留下了那些难忘的朴实平凡而又温暖感人的瞬间。



上了央视的这两个感人故事犹在眼前,都发生在上个月:

12月16日,惠山区藕塘中心幼儿园老师胡新颜,路遇突发病倒、心脏骤停患者,立即跪地施救200秒化

险为夷,胡老师果断施救的义举感动了锡城,也感动了全国,新华社、人民日报、央视新闻等国家级媒体纷纷报道。12月10日,无锡市机关幼儿园的5岁女孩唐一菲,向在斑马线前停车避让行人的市民黄先生鞠躬回礼,这段短短8秒的视频温暖了全城,小姑娘的文明之举,更是登上了央视《朝闻天下》。

这个感人的“女主角”才年仅5岁,而同样感人的江苏省梅村高级中学退休教师郭寿根老人已年逾八旬。

十多年来,郭寿根夫妇为别人义务修伞500多把,还把捡来的坏伞经过修理,改装成便民伞、爱心伞,下雨天送到学校门口有需要的路人,央视、人民网也为他们的善举打call。

曾获“无锡好人”称号的无锡汽车工程高等职业技术学校司马青松老师,得知自己与重症血液病患者HLA分型配对成功,当即答应捐献造血干细胞,并于2019年4月前往南京“赴约”。司马青松17年间17次无偿献血,默默无闻地做着不平凡的事,无怨无悔。

救人、感人的温暖故事还有很多。江阴市陆桥实验小学老师徐龙虎,路遇落水女子,正值寒冬,他却跳入冰冷刺骨的河水中将她救起。

一名群众悄悄拍下了他推着自行车离开的视频,徐龙虎老师救人不留名的事迹才被人知晓。

新吴区硕放中心幼儿园冯晶晶老师发现班上的孩子出现身体异常,迅速反应并立即做出判断,为防止孩子受伤,她将自己的手指伸进了孩子牙齿间,被咬得鲜血直流仍坚持着,幸亏救助及时没有出现意外。新吴区春潮幼儿园老师顾晨霞等4人,听到学校外传来呼救声,一位老人倒地情况危急,他们通过专业的检查、判断,果断地为倒地老人实施5次心肺复苏和人工呼吸,把握了救援“黄金8分钟”,展示了专业素养和道德风范。

“一场突如其来的‘考试’,无锡3位同学得了满分”。2019年1月,一

名老大爷在公交车站台上突发疾病,无锡市清名桥中学的王乙博、刘祥、徐佳欢同学挺身而出,有的同学照顾病人,有的拨打120,寻找家属,直到救护车来到现场才离开。面对需要帮助的人,伸出自己援助之手,清名桥中学的3名男孩也以实际行动温暖了一座城。

2019年,无锡师生留给我们太多感动和温暖的瞬间……

还记得今年年初子弟兵与小学师生间的动人故事吗?武警无锡某部官兵野外拉练时短短一晚的借宿,却在未曾谋面的子弟兵与师生之间,留下了一段动人的故事,“你们只管好好学习,祖国由我们守护”,无锡市阳山中心小学一块黑板上的留言,温暖了全国,全国各级媒体相继报道。2019年建军节前夕,阳山中心小学34名师生,带着亲手采摘的20余箱水蜜桃,来到部队驻地分享给子弟兵,成为这个建军节日子弟兵接受到的“最甜蜜的礼物”。 宗合 施皎

省锡中实验学校省前瞻性教改项目“指向深度学习的教学变革研究”通过三年多研究成功结项 “深度学习”项目入选“初中课堂教学改革优秀成果”

12月26日,来自全省的400余名初中校长和教育工作者参加第12届江苏省初中校长峰会暨省教育学会初中教育专业委员会年会。开幕式上,公布了获评全省“初中课堂教学改革优秀成果”奖学校名单,江苏省锡山高级中学实验学校“指向深度学习的教学变革研究”项目上榜,该校校长韩建芳作为5位校长代表之一应邀参加“初中名校长主题沙龙”,做了分享与交流。

项目以“任务导学和自主合作”为驱动方式,探索变革学习方式、教学方式、课程及评价,目的在于实现学生全面而有个性化的成长。

“深度学习的学生评价方案”“深度学习校际研究共同体”是该项目研究的两大载体和实践成果。项目研究之后,省锡中实验学校课堂教学从注重双基逐渐转向对学生核心素养发展的关注,让学生学习信心有了提升,“为学习的评价”

也进一步促进了学生的发展。该校对初中三个年级近3000名学生的“基于深度学习的同伴合作”问卷显示:各个维度的满意度超过98%,非常满意度为55%至75%,在非常满意度中的最高项都是“教师所用的评价方式”。此项目研究还建立了“深度学习校际研究共同体”,目前有无锡、淮安、盐城等地10所学校,三年来举办了四次教学研讨活动,申报了5个省、市规划立项课题。

据了解,该校开展“指向深度学习的教学变革研究”,从2016年9月至2018年12月期间,围绕“深度学习:核心素养落地的教学实践”,教师发表以“深度学习”为主题的省级

及以上期刊论文74篇,在“深度学习”(教学)领域该校文献量位列全国第5,是前10名机构中唯一的基础教育学校(其余均为高校)。教师以深度学习为研究实践主题,获得江苏省基本功比赛一、二等奖11人次,“一师一优课”部级优课2节,省级优课10节,市级优课53节,参与微课录制120多节,“锡慧在线”空中课堂录课34节。

“深度学习研究共同体”先后举办了7次跨市级大型“深度学习”教学研究论坛,积累典型课堂120节,参会超过1800人次。三年来,省锡中实验学校先后接待了来自上海、浙江、山东、广东、安徽、青海等地的校长培训班、考察团近60批次,近30

位教师受邀前往省内外多地围绕“指向深度学习的教学变革研究”做公开教学、报告。

在深度学习的研究过程中,该校先后获立1个省级学科示范中心、2个市级学科课程基地、2个市级名师工作室,“十三五”期间在研省、市课题共9个,已实现所有学科全覆盖,这些都以研究、培训的方式进一步推广了深度学习的实践经验。2018年11月,省锡中实验学校被无锡教育部门选为全市4所学校之一,以“深度学习:指向核心素养的教学实践”为主题,代表无锡市参加了第四届中国教育创新成果公益博览会。

孙晓东 陶子

采风独家报道

挖掘你我亮点 展示你我特色

省锡中实验学校“指向深度学习的教学变革研究”2016年获批为江苏省基础教育前瞻性教学改革实验项目,通过三年多的研究已于2019年10月结项。据了解,该教改项

2020

只争朝夕 不负韶华

无锡市第四届迎新春乐年味文化活动

活动时间: 1月7日—1月15日
活动地点: 无锡南禅寺广场

主办单位: 现代快报+ ZAKER无锡
江苏古运河投资发展有限公司
特别支持: 无锡农商协会
无锡盛阳水产市场